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ATA 013/2022 

9 ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e quatro minutos, no dia 

vinte e cinco de Abril de dois mil e vinte e dois (25/04/2022), o presidente Alcides 

Borges Saldanha, declara aberta a nona sessão ordinária do ano de dois mil e vinte 

e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 1ª secretária, 

vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede que a 1ª secretária 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Ofício n.º 018/2022 do Departamento 

de Licitação do Poder Executivo. Ofício n.º 020/2022 do Departamento de Licitação 

do Poder Executivo. O presidente informa que as atas e preposições ficam 

disponíveis no site da câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O 

presidente cede a palavra para o vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia falando 

sobre a reunião em que estiveram reunidos no último sábado, onde foi discutido a 

formalização da associação TK Futsal. Conta da importância de ter a associação 

para a participação social e sem fim lucrativo. Parabeniza a todos. Fala também 

sobre a leitura do edital que a vereadora Mariely fez, sobre a contratação de 

profissionais da medicina, diz que existem bastantes reclamações, mas que agora, 

parabeniza o executivo pela contratação dos mesmos. Aproveita e insiste no pedido 

que a vereadora Laurinda fez, de que seja contratado logo um pediatra para o 

município. Agradece ao secretário Borges e Eliseu por terem atendido o pedido do 

bueiro na comunidade do Reservado. Agradece aos servidores também, que 

estiveram juntos nesta tarefa. Conta que estiveram reunidos na semana passada em 

uma audiência pública de muita importância, juntamente com o Deputado Tadeu 

Veneri, e que a reunião se destinou a respeito da comunidade do Rio da Prata. Onde 

lá existem moradores que vivem a mais de 50 anos e que apareceu alguém com a 

escrituras dos terrenos, querendo assim a reintegração de posse. Diz que se coloca 

a disposição para que o problema se resolva de forma passiva, onde os moradores 

com seus direitos adquiridos possam estar se mantendo em suas terras. Comunica 
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a comunidade do Reservado que estiveram em reunião para tratar sobre o problema 

da água nessa comunidade, fala que a Sanepar enviou um ofício, onde pedia que o 

município tomasse uma contrapartida com a canalização e da instalação da água. 

Diz que em breve a obra irá acontecer. O presidente deixa livre a palavra para o 

vereador Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. Cede a palavra a vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Passa a palavra. Deixa livre a palavra à vereador Jauri 

Fernandes de Abreu: Complementa a fala do vereador Aguinaldo e diz que estarão 

todos juntos para buscar aquilo que a população necessita. O presidente deixa livre 

a palavra ao vereador João Alex Damião: inicia fazendo uma reclamação a coleta 

de lixo. Cobra o executivo sobre o assunto e pede para que o problema seja 

solucionado o quanto antes. O vereador Aguinaldo complementa a fala. O vereador 

fala da cobrança da população sobre as lombadas na rua José schereiner. Fala 

também sobre a reclamações das estradas da balsa, e pede para que seja feito o 

cascalhamento. O presidente deixa livre a palavra para a vereadora Laurinda Lopes 

Damião: Agradece a contratação dos médicos e pede para que tivesse um pediatra 

na saúde. Convida os vereadores para a visita ao calçamento que está sendo feito 

na Rua Pedro Eurich, conta que os moradores pediram para ser vista a questão da 

agua que está empossando, fala que no projeto não estão colocado as manilhas, e 

que o certo seria por, já que sem, o problema não iria se resolver. Cede a palavra a 

Vereadora Mariely Pereira Moreira: Inicia falando sobre o clínico geral no município, 

diz que são bastante cobrados em relação a um médico pediatra. Fala que no 

passado tinham o Doutor Vanderlei, que se afastou por motivos de doença, e assim 

não consegue estar vindo mais atender. Conta que atendia cerca de 16 a 20 

crianças. Fala também sobre a contratação do Doutor Samy, e que ele também não 

consegue vir atender. Conta que está difícil a contratação. Diz que está sendo 

encaminhado para Pitanga ao CIS, porem uma vez ao mês. Pede que o executivo 

olhe com carinho e que consigam achar um meio para um médico estar vindo atender 

no município. Fala sobre o exames credenciados, e de que muitos estão a 

procurando para saber sobre. O vereador Tiago pede a fala e pergunta se o 

executivo cortou ou se tem alguma norma, e a vereadora fala que que é um 

consórcio, que vem uma quantidade de dinheiro que é distribuído no que vai usar. 
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Conta que talvez o dinheiro foi distribuído em alguns exames que sejam mais 

utilizados. O vereador João Alex pede a palavra e fala que uma pessoa perguntou o 

porquê não pagavam mais o exame de colonoscopia, contou que a pessoa acabou 

tendo que ir para Guarapuava, e teve que pagar a consulta e cirurgia no particular, 

mesmo não tendo condições. Pede para que o executivo olhe essa questão. A 

vereadora parabeniza o Genildo pela disposição em estar à frente da associação TK 

Futsal, e também ao professor Antônio pela disponibilidade. Conta que estão sendo 

muitos cobrados em relação ao esporte, já que o mesmo não tem um ônibus para o 

transporte para as equipes estarem indo jogar a não ser os jogos escolares, que tem 

liberação. Fala que tem um equipe feminina e masculina de voleibol que vão para 

uma competição em Ivaiporã, no Vale do Ivaí, que não estão conseguindo auxilio 

para o transporte. Diz que antes, tinham um micro-ônibus para a assistência, e hoje 

não podem mais utilizar. Por fim, parabeniza o executivo pela ginástica dos idosos. 

Deixa livre a palavra ao vereador Tiago Variza: Reforça a palavra do vereador João 

Alex sobre a coleta do lixo e conta que recebeu mais de 20 ligações de reclamações. 

Em conversa com o executivo, fala que estão tentando regularizar a situação. Fala 

que teve a oportunidade de visitar a comunidade do Rio do Pito e do Caçador onde 

e equipe do pátio estavam fazendo o reparo nas estradas. Agradece ao secretário e 

aos funcionários pelo serviço prestado. Comenta sobre as lombadas da Rua José 

Schereiner, e que o secretário informou que conforme a necessidade eles iriam estar 

fazendo. O presidente inicia falando sobre o calçamento, fala que ajuda no que for 

preciso para estar verificando o andamento da obra. Parabeniza o executivo pela 

emenda do calcário, diz que estiveram reunidos na comunidade do Rio Liso para 

estarem fazendo a entrega do mesmo. Fala também que espera que com a 

contratação do médico os problema sejam sanados. Comenta sobre a importância 

da associação da escolinha de Futsal, para a sociedade em geral. O presidente 

declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em segunda discussão o Projeto de Lei 

n.º 010/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Altera a Lei n.º 474/2017, cria a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências. Deixa livre a 

palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 

010/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Altera a Lei n.º 474/2017, cria a 
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Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Coloca em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 011/2022 do 

Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o Poder Executivo de Santa Maria do 

Oeste-PR, a adquirir imóvel rural para instalação do Parque Industrial e dá outras 

providências. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei n.º 011/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza 

o Poder Executivo de Santa Maria do Oeste-PR, a adquirir imóvel rural para 

instalação do Parque Industrial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Coloca em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 12/2022 do Executivo Municipal 

com a súmula: Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração do Orçamento Programa 

do Município de Santa Maria do Oeste para o Exercício Financeiro de 2023, na forma 

que estabelece e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Ninguém se 

manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 12/2022 do Executivo 

Municipal com a súmula: Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração do Orçamento 

Programa do Município de Santa Maria do Oeste para o Exercício Financeiro de 

2023, na forma que estabelece e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.  

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo fala que se coloca 

à disposição ao pedido da vereadora Laurinda, para estarem acompanhando as 

obras. Parabeniza ao vereador Alcides pela emenda paga. Complementa as falas 

em relação à saúde, pede que não fique só na tribuna, mas sim efetivados. A 

vereadora Mariely informa que no fim de semana do dia 30, terá o dia D da campanha 

de vacinação. Diz que estarão vacinando o dia inteiro, todas as vacinas. Conta que 

no dia 27 estarão fazendo a coleta do exame preventivo. O vereador Jauri fala que 

teve ligações de pessoas pedindo médico pediatra, pede ao executivo que seja visto 

o quanto antes, já que a população está mesmo precisando. O vereador Tiago fala 

que é necessária a contratação de um pediatra, mas que também fosse visto alguém 

para atender na emergência, para que o atendimento seja feito imediato, e posterior 

encaminhado. A vereadora Mariely complementa falando que é uma colocação 

importante, já que as consultas nem sempre serão no momento em que a criança 

estiver doente. O vereador fala que a organização precisa ser vista pelo secretário 

da saúde, para evitar que a crianças saiam dali sem atendimento. A vereadora 
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Daniela fala sobre o exame da colonoscopia, e informa que tem um exame apenas, 

por mês. Conta que estão vendo qual procedimento tomar para adquirir mais exames 

pelo consórcio. Fala sobre as manilhas da rua Pedro Eurich, e teria que ver para 

fazer por inteiro. Fala também que torce para algum médico pediatra quere vir pro 

município. O vereador João Alex comenta a fala do vereador Tiago e conta um relato 

de um pai de um criança que estava com febre, que compareceu no pronto 

atendimento, mas que porem não foi atendida e teve que sair do município para tratar 

a situação. Fala que muitas vezes o pai e a mãe não tem condições para prosseguir 

um tratamento adequado, e que se o município oferecesse um pediatra, seria ótimo. 

Faz um requerimento para o patrolamento na propriedade do Senhor Josmar 

Claudino na comunidade do Recanto Feliz. O presidente Alcides pede que seja feito 

o reparo na rua Pedro Eurich, para que seja corrigida antes mesmo de causar mais 

danos. Declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________       ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha           Tiago Variza                       Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                       Vice-Presidente                        Primeira Secretária 

 
 

____________________    ____________________     _______________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                  Vereadora                       


